
ATA DA 049ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Berlanda - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz 

- Jair Miotto – Jerry Comper - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Fachini - Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães – Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Lucas Neves 

               

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Iniciou 

seu pronunciamento destacando importantes obras de 

infraestrutura em Santa Catarina, especialmente o 

início da pavimentação da estrada do Morro do 

Encano, em Itapema, e as alternativas promovidas 

pelo Governo do Estado diante da falta de 

investimentos federais na BR-101, trecho 

considerado um dos mais problemáticos do país. 

Afirmou que deixou de tratar do tema para 

registrar indignação diante de um crime ocorrido 

em Balneário Camboriú, envolvendo o sequestro e 



assassinato de um pequeno empreiteiro. Mencionou 

que as forças de segurança catarinenses 

identificaram rapidamente os envolvidos apontando 

que seriam ex-funcionários da vítima. 

Manifestou profunda revolta com o aumento da 

violência em Santa Catarina e relembrou 

experiência pessoal traumática e relatou ter 

sobrevivido a uma tentativa de homicídio no 

passado. Defendeu que o estado é acolhedor, 

trabalhador e ordeiro, mas afirmou que a 

criminalidade crescente não condiz com os valores 

da população catarinense. 

Sustentou a necessidade de o Parlamento 

discutir medidas mais rígidas relacionadas à 

segurança pública, especialmente quanto à migração 

de pessoas para o estado sem controle de 

antecedentes. Criticou ainda decisões do Supremo 

Tribunal Federal e a legislação nacional e afirmou 

que a população trabalhadora estaria desprotegida 

diante do avanço da criminalidade, do consumo de 

drogas e da insegurança nas ruas. 

Reforçou seu sentimento de indignação e 

preocupação com o futuro da segurança pública em 

Santa Catarina e afirmou que a situação tem se 

agravado ao longo dos anos. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Manifestou 

o orgulho pelos resultados positivos de Santa 

Catarina em áreas como economia, geração de 

empregos e segurança pública. Afirmou que o Estado 

enfrenta uma grave crise na educação, 

especialmente nos índices de alfabetização 

infantil. 

Com base em dados divulgados pelo Instituto 

Nacional de Estudos e Pesquisas (INEP), mencionou 

que Santa Catarina apresentou um dos piores 

índices de alfabetização do país. Registrou 

retrocesso nos indicadores entre 2024 e 2025, 

enquanto a maioria dos estados brasileiros 

avançou. Ressaltou que pouco mais da metade das 

crianças catarinenses conseguem ler e escrever ao 

final do segundo ano do ensino fundamental, 

ficando abaixo da média nacional. 



Observou que Santa Catarina possui condições 

econômicas e estruturais para apresentar 

resultados superiores, mas destacou que estados do 

Nordeste, como Ceará e Piauí, obtiveram desempenho 

muito melhor nos índices educacionais. Criticou o 

fato de o Governo estadual priorizar investimentos 

em ensino superior enquanto, segundo ele, 

negligência o ensino fundamental e a alfabetização 

básica. 

Mencionou os esforços do Governo Federal por 

meio do programa “Compromisso Nacional Criança 

Alfabetizada”, criado para ampliar os índices de 

alfabetização até 2030. Questionou a aplicação dos 

recursos recebidos por Santa Catarina e cobrou 

explicações sobre o motivo de o estado não 

alcançar as metas estabelecidas. Afirmou que a 

situação exige medidas urgentes por parte do 

Governo estadual e alertou que, sem ações 

concretas, Santa Catarina poderá continuar entre 

os piores índices de educação fundamental do país. 

[Taquigrafia: Milyane]  

 

 DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) - Criticou o fato 

de o Governo Federal ter agendado três audiências 

públicas sobre a duplicação e concessão da BR-470 

nos municípios de Itajaí, Blumenau e Chapecó, sem 

incluir a região do Alto Vale do Itajaí, a qual, 

segundo afirmou, é uma das mais afetadas pelos 

problemas da rodovia. 

 Relembrou sua experiência como ex-prefeito de 

Pouso Redondo, município cortado pela BR-470, 

destacando que sempre manteve diálogo com o 

Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes (DNIT) para viabilizar melhorias, tais 

como viadutos e reformas de pontes, visando à 

segurança e à fluidez do tráfego. 

 Relatou problemas graves em diversos trechos, 

mencionando que as terceiras faixas estão 

intransitáveis devido à quantidade de buracos, o 

que impede o uso correto pelos caminhoneiros e 

resulta na aplicação de multas indevidas pela 

Polícia Rodoviária Federal. 

 Reforçou ser favorável ao avanço da 

infraestrutura, mas exigiu respeito à região e a 



efetiva participação da população local nas 

decisões que tangem à concessão da rodovia e à 

implementação de praças de pedágio. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Defendeu a 

qualidade dos serviços públicos em Santa Catarina, 

afirmando que o Estado não mascara dados e mantém 

índices fidedignos. 

 Destacou a decisão da União Europeia de 

suspender a importação de produtos de origem 

animal do Brasil a partir de setembro, citando 

questões sanitárias relacionadas ao uso de 

antibióticos. Argumentou que a medida compromete a 

arrecadação estadual, essencial para o 

funcionamento das áreas de segurança, educação e 

saúde. Criticou a gestão do Ministério da 

Agricultura e Pecuária (MAPA) por não ter 

apresentado garantias sanitárias suficientes para 

evitar o embargo. 

 Afirmou que os estados mais prejudicados com a 

situação são aqueles cujos governadores fazem 

oposição ao atual Governo Federal, sugerindo que o 

cenário não se trata de uma coincidência, mas de 

uma manobra política contra unidades federativas 

superavitárias. Ressaltou a importância do 

agronegócio para Santa Catarina, classificando o 

setor como um dos pilares que sustentam a economia 

catarinense e garantem a tranquilidade social nos 

municípios. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Manifestou 

reconhecimento ao trabalho desenvolvido pelo 

Governo do Estado de Santa Catarina e destacou os 

resultados obtidos pela atual gestão e os 

investimentos realizados em diversas regiões 

catarinenses, especialmente na região da Amvali e 

em Jaraguá do Sul. 

Mencionou levantamento técnico realizado pelo 

gabinete parlamentar apontando mais de R$ 927 

milhões em obras e investimentos estaduais na 

região, incluindo aproximadamente R$ 670 milhões 

destinados a obras estruturantes de infraestrutura 

e melhorias em rodovias estaduais estratégicas. 



Registrou que Santa Catarina atravessa um 

período de crescimento econômico, atribuindo o 

aumento da arrecadação à segurança jurídica, ao 

ambiente favorável para o setor produtivo e à 

organização administrativa do Estado. Ressaltou 

que, em 2025, a arrecadação estadual alcançou 

cerca de R$ 57 bilhões, sendo aproximadamente R$ 

45 bilhões oriundos do ICMS. Destacou ainda que os 

recursos arrecadados vêm sendo revertidos em 

investimentos diretos para a população e salientou 

que o volume de investimentos estaduais passou de 

aproximadamente R$ 2,9 bilhões, em 2023, para 

cerca de R$ 5,7 bilhões em 2025, refletindo em 

obras, hospitais, escolas, segurança pública e 

melhoria da qualidade de vida da população 

catarinense. 

Por fim, enfatizou os investimentos realizados 

nas áreas de segurança pública, saúde e educação e 

afirmou que os resultados apresentados demonstram 

ações concretas e efetivas em benefício da 

população do Estado. [Taquigrafia: Jênifer]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Manifestou-

se acerca de temas relacionados à infraestrutura 

rodoviária e à exportação de carnes catarinenses. 

Mencionou sobre a reunião realizada com a 

Bancada do Oeste para tratar da SC-154, rodovia 

estadual que liga o município de Ipumirim ao 

entroncamento com a BR-282. Salientou que a obra 

teve seus trâmites iniciados em 2012, sua 

contratação efetivada em 2020 e posterior 

suspensão da ordem de serviço pelo atual governo. 

Registrou que atualmente não há impedimentos 

jurídicos para a continuidade da execução e 

reivindicou a retomada imediata da obra. 

Comentou sobre a suspensão da importação de 

carnes pela União Europeia e esclareceu que a 

decisão decorre de critérios sanitários rigorosos 

adotados pelo bloco europeu especialmente 

relacionado ao uso de antibióticos na produção 



animal. Ressaltou que a questão deve ser tratada 

com responsabilidade e seriedade e destacou que 

eventuais adequações cabem às empresas produtoras, 

enquanto ao governo compete a função regulatória. 

Afirmou que o debate deve ocorrer de forma técnica 

e responsável, especialmente em período eleitoral 

e defendeu a importância do esclarecimento dos 

fatos no âmbito do Parlamento catarinense. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a divulgação da 5ª Feira AgroPolo – Feira 

Agropecuária de Paulo Lopes.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0205/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que dispõe sobre as medidas de 

prevenções ao esquecimento de animais no interior 

de veículos no Estado de Santa Catarina e dá 

outras providências 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0128/2026, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que concede o título de Cidadã Catarinense 

à Fernanda Maria de Felix Vanhoni. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0239/2026, de autoria do Deputado 

Berlanda, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para alterar a denominação da Fundação Educacional 

do Alto Vale do Rio do Peixe (FEARPE) para 

Fundação Universidade Alto Vale do Rio do Peixe 

(FUNIARP), de Caçador. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0097/2026, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando à 

Secretária de Estado de Assistência Social 

informações acerca da aplicação da Lei nº 

18.666/2023 no Programa Casa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0098/2026, de autoria 

do Deputado Sérgio Guimarães, solicitando à 

Perita-Geral da Polícia Científica de Santa 

Catarina, informações acerca da estrutura 

funcional, protocolos operacionais e providências 

adotadas no IML de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0099/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca do protocolo 

de higiene utilizado pelos pacientes do Instituto 

de Psiquiatria de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0100/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca da 

composição da equipe multidisciplinar e de limpeza 

do Instituto de Psiquiatria de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0148/2026, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Samuel Joeser Monteiro e Soldado Avelino 

Damiani Neto, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0149/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Edson Weitbrecht e Bruno Brito 

Quintanilha, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0345/2026, de autoria do Deputado José Milton 

Scheffer; 0346/2026, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; 0347/2026, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0348/2026, de autoria do 

Deputado Marcos da Rosa; e 0349/2026, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h17, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


